



臺南市七股區七股國民小學

☆☆七股五校戶外教育 篤加烏金傳奇課程☆☆

七股區五所國小篤加國小、七股國小、大文國小、後港國小及樹林國小，共同申請運用市內資源戶外教育課程計畫專案，第二站由篤加國小主辦，課程內容為烏金傳奇，配合烏魚子產季，帶領師生至篤加剖烏場，實地觀察如何取卵，再到篤加社區文物館，認識歷史文化沿革與先民文物，分站學習烏魚卵的綁線、修補、鹽漬、壓實曝曬等工序。配合習單，與實地體驗，讓學生認識在地文化與產業。



進入剖烏場，正好一大卡車的烏魚和著冰塊傾洩而下，師生驚呼連連。工人以熟練的刀法剖烏取卵後，交由專業人士進行檢卵分級，色澤呈現橘紅或淺咖啡色的較佳，而色澤呈現有點黑的則屬次之等級。烏魚又稱信魚，近十幾年來，台灣漁產養殖技術提升，品質控管已達高水準，尤其製程強調一日之內完成，對鮮度的要求提高，更確保原料新鮮。

雖然這五所學校均位在七股區境內，但除了篤加國小學生之外，七股國小的同學幾乎從未到過篤加社區。因此，安排五校五個主題學習課程，讓七股區的學生能走出自己的小社區，進行踏查增廣見聞，也算符合新課綱跨領域素養導向教學的學習模式。

五校師生回到篤加國小進行午餐，由家長會提供餐點，黃盈順會長另加菜，提供烏魚子精緻包每人 2 小份給五校參與的師生，品嚐烏魚子的美味，為烏金傳奇課程留下驚奇的回憶。





☆☆七股國小歡慶 98 週年校慶 辦理三好運動會☆☆

七股國小今年辦理 98 週年校慶，結合三好實踐校園希望能把三好的精神傳播到整個社區及家庭。大家一起創造一個三好的社會。。

校慶活動在學校特色團隊電音三太子創意藝陣的表演中揭開序幕，緊接著更有扯鈴隊精彩的表演，這些特色團在老師及學生辛苦練習之下都有相當不錯的表現，也代表學校參加全市比賽都有亮眼的成績。

在表演程節目之後，各班級以三好校園為主題進行進場，主要讓學生家長及社區民眾亦能認識學校推動三好校園的精神，也邀請家長們一起來實踐三好。各班級製作許多三好的小看板，讓大家能一起來「口說好話、身行好事、心想好意」，同學們活潑可愛的進場也都吸引了大家的目光。而整個開幕典禮也在與會來賓的祝福之下展開序幕。最後同學們也一起進行三好校園的大會操，整齊合一的表演透由勵志的歌曲加上簡單活潑的律動，表現出只要大家能一起努力力行三好，這個社會一定會更好。

開幕典禮之後緊接著是各年級及親子的趣味競賽，透由趣味競賽來拉近親子之間的關係，除了有體能性、競速性的趣味競賽之外，這次更融入知識性的成語拼拼樂親子趣味競賽，讓親子一起來拼出成語，育教於樂，讓同學與家長一起來學習成語。

下午上場的是最緊張及激烈的拔河比賽及大隊接力。在場上加油聲不斷，家長們也都在一旁為同學們一起加油。最精彩的是老師家長與校友們的大隊接力比賽，同學便是使力地為老師們加油，而同學們也能得地看見老師們在操場上努力的奔跑。

最後閉幕典禮在大摸彩及頒獎的歡樂聲中結束，校長也在最後宣告 98 週年校慶的圓滿結束，也預告七股國小百年校慶即將進入倒數，也歡迎校友及家長來共襄盛舉。



